



Ο Πρόεδρος

Προς τους Υπουργούς:

- Οικονομίας, Ανάπτυξης & Τουρισμού,
κ. Γιώργο Σταθάκη
- Οικονομικών, κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο

Κοινοποίηση:

Επιμελητήρια-μέλη ΚΕΕ

Αθήνα, 22 Ιανουαρίου 2016

Αριθ. Πρωτ.: 154

Θέμα: «Υπερβολικές χρεώσεις προμηθειών των ελληνικών τραπεζών»

Αξιότιμοι Κύριοι Υπουργοί,

Η επιβολή αυξημένων χρεώσεων σε τραπεζικές συναλλαγές με την χρήση πιστωτικών, χρεωστικών καρτών και μέσω web banking, εκ μέρους των τραπεζών, έχει προκαλέσει αρκετά προβλήματα στις οικονομικές δραστηριότητες.

Πιο συγκεκριμένα, όπως προβλέπει ο Κανονισμός (ΕΕ) 2015/751 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 29^{ης} Απριλίου 2015 αναφορικά με τις διατραπεζικές προμήθειες για πράξεις πληρωμών με κάρτες, έχουν καθοριστεί από την 9/12/2015 ως ανώτατο όριο χρέωσης για τις διατραπεζικές συναλλαγές με τις πιστωτικές και τις χρεωστικές κάρτες τα ποσοστά 0,3% και 0,2% αντιστοίχως.

Ο Σύλλογος Ξενοδόχων και Ενοικιαζομένων Δωματίων Αράχωβας αλλά και ο Επισιτιστικός Σύλλογος Αράχωβας, μέσω επιστολής, έχουν επισημάνει ότι «οι χρεώσεις, οι οποίες σήμερα επιβάλλονται από τις τράπεζες υπερβαίνουν κατά πολύ αυτό το όριο, με αποτέλεσμα ο μικρομεσαίος επιχειρηματίας να πληρώνει προμήθεια στην τράπεζα, που διαμορφώνεται στο 2%-3,5%, σε αντίθεση με τα μεγάλα πολυκαταστήματα - αλυσίδες, που απολαμβάνουν λόγω υψηλού τζίρου - μέσω της χρήσης καρτών - ποσοστά κάτω του 1%».

**Δ/ση: Ακαδημίας 6, 10671 Αθήνα,
Τηλ: (210) 3387105 (-06), Fax: 36.22.320,
e-mail: keeuuhcci@uhc.gr, <http://www.uhc.gr>**

Η προαναφερθείσα πρακτική, έχει επιφέρει σημαντικές επιπτώσεις, στην ήδη δυσχερή Ελληνική Οικονομία, επιβαρύνοντας την υγιή επιχειρηματικότητα και αποτρέπει τους επιχειρηματίες αλλά και τους ιδιώτες από την - τόσο αναγκαία σήμερα - στροφή στη χρήση του «πλαστικού χρήματος». Ως εκ τούτου, η άποψη του Επιμελητηρίου Βοιωτίας ότι απαιτείται - τώρα περισσότερο παρά ποτέ - η άμεση εφαρμογή του κανονισμού της Κομισιόν, καθώς και η διαμόρφωση του ποσοστού στο 0,3% και 0,2% αντιστοίχως, με απώτερο στόχο την αναθεώρηση των υπερβολικών χρεώσεων, μας βρίσκει απολύτως σύμφωνους.

Στο πλαίσιο αυτό και έχοντας άμεση γνώση των αρνητικών συνεπειών στην οικονομία, συνηγορούμε με την πρόταση του Επιμελητηρίου Βοιωτίας, αναφορικά με τον εξορθολογισμό του ποσοστού προμήθειας που επιβάλλουν τα τραπεζοπιστωτικά ιδρύματα σε συναλλαγές μέσω web banking, ειδικότερα όταν αφορούν πληρωμές λογαριασμών (ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΓΕΜΗ, ΟΑΕΕ, ΙΚΑ, πληρωμές Δημοσίου, προμηθευτών, κ.λ.π.). Επίσης θεωρούμε ότι είναι απαραίτητη η προσαρμογή των ποσοστών προμήθειας στα επίπεδα που ορίζει ο Κανονισμός της Κομισιόν, καθώς επίσης και η λήψη των κατάλληλων μέτρων, ώστε να μην απαιτείται η χρήση διαφορετικού τερματικού (POS), αναλόγως με την τράπεζα που εξέδωσε την κάρτα.



Με εκτίμηση,

★ Κωνσταντίνος Μίχαλος